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El pasado seis de julio Torrejón despedía su temporada política, y lo hacía de forma, cuanto menos, original, pues un inoportuno “problema técnico” dejó sin sonido la emisión online del Pleno Municipal, en el que, curiosamente, se estaba hablando de transparencia.

"Durante el Pleno del 6 de julio, varios vecinos y vecinas nos han escrito informándonos de que el streaming de la sesión, emitido vía YouTube en directo, no tenía sonido", denunciaba Podemos.

"De nuevo, volvemos a vivir una situación indignante que ha impedido el acceso al Pleno a la ciudadanía que desde sus casas lo sigue. Una forma más de no permitir la participación ciudadana y lo que nos parece muy importante, la incapacidad de contar en un futuro con una grabación que permita atestiguar lo que sucede en el órgano de máxima representación política de la ciudadanía en el gobierno municipal. Ante nuestras peticiones para que funcionara el sonido en el Pleno, el equipo de gobierno del Partido Popular se ha excusado con que ha sido un “problema técnico”, como de costumbre. Pero el daño, a la democracia, a la transparencia y a los vecinos y vecinas que nos ven desde sus casas es irremediable", continúan.

Y efectivamente, la crítica de Podemos no es baladí, pues al no haber grabación, no quedará más prueba documental de lo ocurrido que la del Acta del Pleno, un Acta que terminaba, días después, en manos del Defensor del Pueblo, al haberse aprobado, en esta misma sesión  el Acta del Pleno de septiembre del año anterior, en que el alcalde impidió utilizar su turno de palabra a la oposición.

"Ya estamos acostumbradas a las continúas faltas de respecto y actitudes dictatoriales de este equipo de gobierno, que van desde no permitir la participación de la oposición en una gran cantidad de actos públicos, hasta invisibilizar nuestras propuestas en el Pleno a través de las “enmiendas a la totalidad”, pero lo sucedido ayer es otro paso más ante las actitudes poco democráticas y oscurantistas de este equipo de gobierno del Partido Popular de Torrejón. Habitualmente, los Plenos se retransmiten con una calidad deficiente, emitiendo una imagen con una calidad pésima y un sonido lamentable en comparación con las grabaciones y directos de Plenos de otros municipios, como por ejemplo Alcalá de Henares, Coslada o San Fernando de Henares donde a los representantes públicos se les escucha perfectamente, ya que cuentan con micrófonos y cámaras de alta calidad a diferencia de Torrejón de Ardoz. Estos problemas ya hemos ido reclamándolos durante toda la legislatura, con la inacción del gobierno municipal, siempre bajo excusas “técnicas”. Si el Ayuntamiento de Torrejón tiene presupuesto para grandes eventos de cientos de miles de euros, estamos seguras de que también tienen la capacidad de adquirir un mejor equipo audiovisual y micrófonos para garantizar que los Plenos de Torrejón puedan ser escuchados en perfectas condiciones", resumía el partido.

Y es que el silencio también fue protagonista de los primeros minutos de la sesión: "los grupos políticos con representación en el Ayuntamiento guardaron un minuto de silencio al inicio de la sesión plenaria, en homenaje a Miguel Ángel Blanco, el concejal del PP de Ermua asesinado por la banda terrorista ETA, con ocasión del 25 aniversario de su trágico crimen que provocó un fuerte movimiento y sentimiento social de rechazo hacia ETA en toda España, incluido el País Vasco", resumía el Gobierno Local.

Además, se aprobó la propuesta con los votos a favor del PP y la negativa de PSOE y Podemos de solicitar al presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, que se retracte de sus afirmaciones: “el desenlace de esta situación está bien resuelto”, “agradecimiento a Marruecos por su colaboración” y “la gendarmería marroquí se ha empleado a fondo para evitar este asalto”, entre otras, sobre el último masivo asalto a la frontera de Melilla con la terrible pérdida de vidas humanas y elevado número de personas heridas. También se requirió que el presidente del Gobierno comparezca con urgencia en el Congreso de los Diputados para aclarar las circunstancias que han rodeado este suceso, mostrar el apoyo a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, solicitando que se aumenten el número de efectivos de estos y los medios técnicos a su disposición en la lucha contra las mafias que trafican con seres humanos, e instar al Gobierno de España a colaborar con el de Marruecos en la previsión y alertas tempranas para que estos hechos no vuelvan a ocurrir.

Por otro lado, el Pleno ratificó el compromiso del Gobierno local con la diversidad e inclusión ya que constituye un eje vertebrador de la acción municipal, reforzando el conjunto de acciones y programas que desde el Ayuntamiento de Torrejón de Ardoz se desarrollan.  En la propuesta, que contó con el voto favorable del grupo de concejales del PP y la abstención del PSOE y Podemos, el Gobierno local se comprometió a llevar a cabo actuaciones para consolidar a Torrejón de Ardoz como una ciudad con plena inclusión y además a reforzar la Mesa Municipal de Inclusión Social. Respecto al programa Colevacaciones de Verano 2022 que organiza la concejalía de Educación del Ayuntamiento torrejonero y según el informe técnico emitido al respecto, no existe solicitante alguno excluido de su participación en el mismo. La petición de los informes requeridos sobre necesidades de apoyo auxiliar de sus participantes se hace, única y exclusivamente, para que la empresa adjudicataria de la prestación del servicio tenga conocimiento de las necesidades específicas que tiene cada alumno, al igual que se hace en otras muchas ciudades. Aun así, de cara al próximo año se hará una revisión de las condiciones y normas que regulan la concesión de plazas para el programa Colevacaciones de Verano" afirmaba el Gobierno torrejonero.

Sin embargo, estas afirmaciones son una verdad a medias pues, tal y como reconoce el propio Gobierno, en la Junta de Gobierno celebrada dos días antes, y de la que la oposición no tenía conocimiento en el momento de la celebración del Pleno, sí se han producido peticiones de participación en el programa de Colevacaciones, en concreto, por parte de ASTOR, si bien el Gobierno Local decidía trasladar esas peticiones al programa de inclusión, explicando que el Colevacaciones no reúne las condiciones para que alumnos de ASTOR puedan participar.

Durante el Pleno el portavoz del Gobierno, José Luis Navarro, “hizo entrega a la Secretaría del Ayuntamiento para que se adjuntara en el acta de las normas de las Colevacaciones de Alcalá de Henares, denominadas Abierto para Jugar en Verano señalando el portavoz que estas indican textualmente: inscripción plazas participantes con necesidades de apoyo auxilias: las solicitudes serán valoradas por técnicos de la entidad adjudicataria y comunicado a las familias la aceptación o no de la petición. Lo mismo que hacemos nosotros. Este documento evidencia la hipocresía del PSOE torrejonero ya que en los ayuntamientos que gobiernan, como el de Alcalá de Henares, hacen lo mismo que critican al Ayuntamiento de Torrejón de Ardoz”.

Tan sólo una semana antes de este Pleno de Julio se celebraba la sesión ordinaria de junio, una sesión en la que se evidenciaba el desafío de los Populares torrejoneros a Ayuso al colgar la bandera LGTBI en plena polémica.

"En este Pleno del mes de junio, nuestra moción de la Sareb ha salido adelante con el respaldo de todos los grupos políticos, acordando solicitar al Gobierno de España que el Ayuntamiento gestione las 70 viviendas propiedades de la Sareb que se encuentran en Torrejón y destinarlas a un parque municipal de alquiler social, como solución al problema habitacional que sufre nuestra ciudad", valoraba Podemos.

"Recordemos que estas viviendas han sido financiadas con dinero público, y los únicos que se han beneficiado han sido los bancos y los especuladores inmobiliarios privados. Es el momento de que la ciudadanía recupere lo que es suyo. Debemos seguir apostando por políticas útiles que beneficien a los vecinos y vecinas y no a las grandes empresas, a costa de nuestros impuestos mientras financiamos la deuda pública de más de 35.000 millones de euros que ha dejado la Sareb desde su creación", explicaban.

"En la sesión se aprobó por unanimidad de todos los grupos políticos instar al Gobierno de España a facilitar una gestión social del parque de viviendas actual de la SAREB (Sociedad de Gestión de Activos procedentes de la Reestructuración Bancaria) que facilite a las familias más vulnerables torrejoneras el acceso a las decenas de viviendas que este organismo tiene en la ciudad de Torrejón de Ardoz. En la propuesta, también se solicita a la Federación Española de Municipios y Provincias a fomentar el mecanismo para la cesión de viviendas de la SAREB con el fin de que las corporaciones locales puedan gestionar las viviendas y destinarlas a un parque municipal de vivienda de alquiler social. Por último, se requirió al Gobierno de España a realizar las gestiones pertinentes con la SAREB para que, si tiene suelo urbanizable en la ciudad de Torrejón de Ardoz, tenga como fin la creación de vivienda pública destinada a alquiler social:, resumía el Gobierno Local.

Por otro lado, se aprobó una enmienda del PP a una moción de Podemos en la que se instaba al Gobierno de España a que “financie la bajada del precio del Abono Transporte, cumpliendo el compromiso de la vicepresidenta Yolanda Díaz y de Podemos de implementar un Abono Transporte a 10 euros”. La propuesta fue aprobada con los votos favorables del PP, mientras que PSOE y Podemos no la apoyaron. “Con esta propuesta queremos que el Gobierno de España de PSOE y Podemos cumpla sus compromisos y su palabra, porque mientras públicamente afirman que van a dejar en 10 euros el Abono Transporte a todos los españoles, lo que se aprobó en el Consejo de Ministros difiere bastante, ya que sólo han aprobado una reducción del 30% que ya veremos si se pone en marcha. El Gobierno de España, PSOE, Podemos y Yolanda Díaz ha engañado a los españoles porque no van a tener su Abono Transporte a 10 euros”, afirmó el portavoz del Gobierno local, José Luis Navarro.

También se aprobó el Acuerdo de Policía Local de Torrejón de Ardoz 2022-2027 firmado por el Gobierno local con todos los sindicatos policiales y CSIF, que sólo contó con los votos favorables del PP, absteniéndose PSOE y Podemos en la votación “a pesar de que se ha conseguido firmar con todos los sindicatos policiales un acuerdo de futuro. Es una gran demagogia que mientras ha durado el proceso de negociación los portavoces de PSOE y Podemos insistieran por activa y por pasiva que había que ayudar a la policía, y ahora cuando, por fin, se logra firmar el acuerdo con todos los sindicatos policiales, la oposición no apoye estas nuevas condiciones laborales de la Policía Local que van a favorecer que se siga mejorando la seguridad ciudadana y la convivencia en Torrejón de Ardoz”, afirmó José Luis Navarro. El portavoz del Gobierno local continuó manifestando que “la oposición se basa en falsedades para no votarlo a favor, como que no conocen el documento, cuando es obvio que sí tienen constancia del mismo, la prueba es que desde su firma y en la comisión informativa previa al Pleno donde se dio cuenta de este asunto no lo solicitaron. Y ahora insinúan que el acuerdo puede ser ilegal, cuando tienen todos los informes técnicos necesarios que avalan el mismo, tratando de generar incertidumbre en este colectivo”.

Este último asunto levantó polémica en el Pleno, pues Podemos desvelaba la "letra pequeña" del acuerdo. Según el partido, el cumplimiento del acuerdo está supeditado al cumplimiento del Plan de Ajuste.

El Partido Popular presentó una enmienda a la moción conjunta que presentamos Podemos Torrejón y el PSOE, en la que se comprometía a solicitar la reapertura del SUAP de Veredillas en las mismas condiciones en las que se cerró hace dos años, en 2020", contaba Podemos.

"Nos sorprende ver que el Partido Popular de Torrejón por fin comienza a reivindicar una Sanidad Pública de calidad a pesar de la política de privatización y de cierre de centros de salud de la Consejería de Sanidad, que forma parte del gobierno de Isabel Díaz Ayuso. Aunque a nuestro Alcalde todavía no le hemos visto en las diferentes concentraciones vecinales que se han organizado, le invitamos a participar y defender la Sanidad Pública junto a sus vecinos y vecinas. Nos alegra ver que el Ayuntamiento, después de que solicitáramos en Junta de Portavoces que se colgara la bandera LGTBI, haya accedido a hacerlo. Torrejón es y siempre será una ciudad libre y plural, donde nuestra ciudadanía podrá amar sin miedo. También, en este Pleno llegamos a un acuerdo todos los grupos políticos para aprobar una Declaración Institucional por el Día del Orgullo LGTBI. Al comienzo del Pleno y a iniciativa de nuestro grupo municipal, se realizó un minuto de silencio por las 37 personas fallecidas en las vallas de Melilla. Sobre este asunto, presentaremos una moción en el próximo Pleno del mes de julio, que se celebrará la semana que viene. Lamentamos que el Partido Popular no haya aprobado nuestra moción para pedir a la Comunidad de Madrid limitar el precio del abono transporte a 10€, que sería una gran medida en estos momentos donde el combustible está en precios máximos. Una buena solución para la crisis energética", valoraba Podemos.

En Mayo la polémica llegaba en los asuntos de gestión, pues el Gobierno local, un mes después de subir las tasas del tanatorio y cementerio, aprobaba una nueva tasa de diez euros para poder inscribirse en las oposiciones que convoque el Consistorio.

El PSOE de Torrejón de Ardoz ha presentado en el pleno ordinario del mes de mayo dos importantes medidas, trasladando de esta forma las demandas de muchos vecinos y vecinas de la ciudad.Además, el portavoz socialista, Javier Castillo, ha destacado durante el Pleno que, gracias al Acuerdo adoptado por el Consejo de Ministros, presidido por Pedro Sánchez, los Ayuntamientos van a poder utilizar su superávit para realizar inversiones, y no solo para pagar deuda, por lo que ciudades endeudadas como Torrejón de Ardoz, va a poder realizar inversiones que no hubiesen podido efectuar bajo la normativa existente cuando gobernaba el Partido Popular y Cristóbal Montoro era Ministro de Hacienda..

En primer lugar, en relación con el servicio de teleasistencia que presta el Ayuntamiento, Javier Castillo, portavoz socialista, ha denunciado que solo un 7% de los mayores torrejoneros tienen acceso a dicho servicio: de un total de 18.825 personas mayores de 65 años en Torrejón de Ardoz, únicamente 1.342 de ellos son usuarios del servicio de teleasistencia, por lo que el 93% de los mayores no recibe este servicio.

Además, desde el PSOE se ha solicitado que todas las personas mayores,independientemente de su renta, puedan acceder al servicio de teleasistencia, como en la gran mayoría de los municipios de la Comunidad de Madrid.

Una vez más, se presenta como universal un servicio que da cobertura a una parte muy reducida de vecinos y vecinas, apenas un 7% de las personas mayores, que representan el 1% de la población total de Torrejón. Con la propuesta del PSOE de Torrejón, se podría ampliar enormemente el porcentaje de personas mayores usuarias de este servicio.

En segundo lugar, Javier Castillo ha solicitado transparencia en relación con el proceso de creación de una bolsa de empleo municipal para cubrir temporalmente puestos de auxiliar administrativo, trabajador social y operario-conserje.

En primer lugar, ha denunciado el afán recaudatorio del Alcalde, Ignacio Vázquez, que el mes pasado aprobó una nueva tasa de 10 euros por derechos de examen. Casualmente, al mes siguiente convoca un proceso selectivo al que sabía que se presentarían cientos de personas.

En segundo lugar, ha solicitado que el gobierno local traslade certezas a todos los vecinos y vecinas que se han apuntado, previo pago de la tasa de 10 euros, e informe acerca de los detalles del proceso de contratación. En cualquier caso, se trataría de contrataciones temporales, algo que va en contra de la senda marcada por el Gobierno de España de reducción de la temporalidad en el empleo público, como consecuencia de las exigencias de la Unión Europea.

Finalmente, el portavoz socialista ha subrayado la necesidad de dotar de transparencia a todo el proceso, para que todos y todas sepamos a quién se contrata finalmente y en base a qué méritos, para que bajo la apariencia de una bolsa de empleo municipal no se acabenproduciendo contrataciones arbitrarias de familiares, amigos y conocidos.

Finalmente, desde el PSOE de Torrejón de Ardoz se han trasladado al equipo de gobierno local del Partido Popular las siguientes cuestiones:

En primer lugar, la preocupación que trasladan algunas peñas de la ciudad, en relación con la seguridad en el recinto ferial, especialmente durante la feria de día y, por otro lado, la preocupación por los horarios de apertura y cierre de casetas anunciados por el Ayuntamiento. Recientemente, la Comunidad de Madrid ha aprobado una Orden por la que se establece el régimen relativo a los horarios de este tipo de festejos, y muchas peñas trasladan su preocupación ante posibles sanciones por incumplimiento de la Orden autonómica, dado que los horarios anunciados por el Ayuntamiento exceden los límites permitidos. El PSOE de Torrejón solicita garantías para que las peñas de Torrejón puedan desarrollar sus actividades con total tranquilidad.

Por otro lado, el PSOE ha denunciado los malos olores, problemas de seguridad vial y talas a destiempo en el Barrio del Rosario, que han sido trasladadas por vecinos y vecinas del barrio al grupo municipal. Se han solicitado soluciones a los problemas señalados por parte del Ayuntamiento.

Finalmente, se ha trasladado la preocupación en relación con vestigios arqueológicos en la zona del río Henares, Barrio de San Benito y Barrio del Castillo, y se ha preguntado al equipo de gobierno sobre las medidas adoptadas por el Ayuntamiento para proteger y estudiar dichos restos. Además, se ha preguntado si el Ayuntamiento ha notificado esta situación a la Dirección General de Patrimonio Cultural de la Comunidad de Madrid, y si se han catalogado y estudiado los vestigios encontrados", concluía el PSOE.
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